



雷锋在身边

3月5日是毛主席发出“向雷锋同志学习”号召49周年纪念日。雷锋,这个熟悉而温暖的名字,再一次唤起了我们的热情。我县社会各界通过多种方式,掀起了“学雷锋”活动的热潮。



①

①3月1日,县妇联组织“学雷锋服务队”来到社会福利院,看望慰问福利院的孤寡老人,祝他们健康长寿,开心快乐。队员们还帮助老人们整理个人卫生,将一股股爱心暖流注入了他们的心田。
翟晓飞 摄

②3月2日上午,实验中学11级18班班长李婉婷同学利用课余时间,把同学们收集到的好人好事刊写在教室黑板上,共同体味“雷锋精神”。
谭喆 李秋杰 摄

③3月1日,尚贾村残疾人建设在为群众免费修理电视机。二十多年来,他坚持以雷锋为榜样,免费为群众修理家电达5000余台(件)。
任永立 摄

④3月2日上午,团县委组织县电业局青年志愿者服务队开展“为留守儿童送温暖”活动。他们带着学习用品和文化书籍,为县实验小学的留守儿童送去了关爱与温暖。志愿者们还给孩子们讲解家庭用电小常识,鼓励他们提高独立生活能力。图为该校一年级冯璐瑶同学开心地收到了新的画笔和课外书。
冯颖 摄

⑤3月2日,圪塔店乡卫生院组织医护人员来到该村秦伊村开展“学雷锋义诊活动”,共对该村69名老人进行了常规体检。图为医护人员正在为该村77岁的秦广正老人测量血压。
翟晓飞 任永立 摄



②



③



④



⑤

县总工会

三项措施破解企业“用工难”

本报讯 (通讯员郭红霞、赵)近年来,我县不断加大招商引资力度,产业集聚区外来企业不断增加,造纸、食品、生物医药、装备制造四大支柱产业不断发展壮大,对劳动力的需求不断增加,部分企业甚至出现招工难的现象,针对这一现象,近日,武陟县总工会积极发挥工会职能优势,采取一系列措施,主动帮助企业破解企业用工难问题。在“招得来”上出实招。协助企

业策划切合实际的招聘方案,明确岗位工种、工资标准和福利待遇政策;与劳动部门联合举办“春风行动”农民工专场招聘会。在“留得住”上谋点子。帮助企业对应聘者关注的如企业工资分配制度、社会保障、福利待遇、生产条件等问题做好深入细致的介绍讲解工作;组织应聘者参观企业以及生产线,使应聘者对企业有更深入的了解。在“稳得住”上想办法。协助企业对老职工开

展针对性和实效性强的培训,对新职工采取多种形式的系统的岗前培训,进行以老带新、以师带徒的办法进行传帮;督促指导企业及时签订劳动合同,办理社会保险手续,兑现工资奖金;引导和推动企业出台更为长远留人的实际有效措施;加大企业文化建设,积极开展丰富多彩的文体活动,最大限度的满足职工精神文化需求。

县质监局

“八项服务”力促企业发展

本报讯 (通讯员陈有福)县质监局创新服务模式,“八项服务”力促企业发展。一是错时服务,最大限度避免因设备检验给企业生产造成影响。二是延时服务,延长工作时间,在最短时间内解决项目燃眉之急。三是延伸服务,利用职能优势帮助企业

解决在生产经营中遇到的与质监工作有关的问题。四是提醒服务,主动提醒,避免企业因设备超期或许可证超期等形成违法违规行为。五是维权服务,帮助解决质量纠纷,切实维护消费者权益。六是跟踪服务,局服务企业办公室要定期抽取不少于10%的服务对象,进行回访,了解

服务质量,征求服务意见和建议。七是主动服务,对易出现质量安全事故的企业要主动上门服务,帮助企业规范建设和生产行为。八是提前介入服务,新上企业投产前,积极与之沟通联系,避免因不了解相关法律法规和产业政策而发生违法行为或带来经济损失。

县工商局

三个明确做好企业年检工作

本报讯 (通讯员何录香)为做好2011年度企业年检工作,县工商局采取有效措施,做到三个明确,确保扎实有效推进企业年检工作。明确年检的时间和范围,2012年3月1日至6月30日对2011年12月31日前在我县登记注册各类企业、分支机构和经营单位进行2011年度网上工商年检。

明确年检的重点:一人有限责任、上市公司和从事金融、证券、期货、保险、创业投资、股权投资、投资咨询、投资管理、信

用分类监管和监管服务责任区等工作相结合,切实加强各类企业的监督管理力度,依法查处各种违法违规经营行为,促进监管到位。三是严格执行《行政许可法》、《企业年度检验办法》等相关法律法规的规定,任何单位和个人不得随意增加或减少年检需要审查的内容和前置、后置审批项目。四是转变工作作风,增强服务意识,采取延时服务、上门年检等多种方式为企业年检提供高效服务,提高年检工作效率。

董永故里美德传 孝贤文化树新风

张小变——

平凡写大爱

在木城镇和平街有一个四世同堂的幸福家庭,也是一个特殊的单亲家庭,这就是张小变家。在这个家庭中婆婆已93岁高龄,张小变也已经65岁,儿女们都已成家立业,小孙女才两岁多。老人安享晚年,孩子们都努力工作,积极向上,孙女、孙女幸福快乐,其乐融融。这个家庭的和谐美满与张小变这三十多年来含辛茹苦的照顾老人、抚养孩子是分不开的。

30年前,张小变的丈夫不幸因病故去,当时婆婆60多岁,女儿15岁,大儿子12岁,小儿子才9岁,一家的重担都落在张小变的肩上。当时刚刚实行联产责任制,张小变每天早早起床做饭,照顾老人和孩子吃饭,等孩子上学后,还得下地干活,快到晌午的时候,她赶紧收拾好农具,急急忙忙赶回家做好一大家子的饭菜。每次她都是把

好吃的让给老人和孩子,即使自己生病,也舍不得给自己改善,依然把可口的端给老人,并一再嘱咐孩子们不准动老人的饭。她做在先,吃在后,收拾好碗筷,顾不得休息,又操起工具到田间劳作。晚上回来还得做饭洗涮衣服。

要打理好一家五亩多的责任田,经历的困难是现在年轻人想象不到的,当时没有机械化收割,收种全靠人力,张小变常常起早贪黑、披星戴月地在田间干活。她家的地在沁河滩,平时的活还好点,可一到耕种收获的时候就更难了,都得一平车一平车的拉,几十米长的大堤对于一个年轻的妇女来说,简直比登山还难,人家一车拉完的,她得拉三车,每当上到大堤上的时候,她的泪都落下来了,这种心酸是难以言喻的。但是再苦再累她也没有让老

人饿着、渴着,没有让一个孩子辍学,三十年来,她就是这样艰难地平凡度过的。

孩子们一个个的成家立业后,本来该享几天清福了。可是,婆婆已九十多岁,年老体弱,卧床不起,孩子们工作忙,照顾的重担又落在了她的肩上,她无怨无悔给老人端屎端尿、嘘寒问暖,把老人照顾的无微不至。老人卧床三年多,一次褥疮也没得过。老人岁数大了,晚上常常说胡话,她女儿都不敢和奶奶一块睡,她却和自己婆婆常年住在一起。

这位普通的农村妇女,付出了人世间最宝贵的亲情和真情,她爱老人、爱孩子。她三十年如一日,把自己的一切都献给了这个特殊的家庭,谁能算得清她付出了多少心血、多少汗水。她的善行,潜移默化的影响了周围的群众,孝亲敬老蔚然成风,她家所在的街道被起名为文明胡同。

正是象张小变这样的勤劳、善良、纯朴的农村妇女们继承和发扬中国女性传统美德,无怨无悔的奉献,使多少特殊的家庭充满了温馨,充满了幸福。(张斌)

邱秀芝——

孝亲敬老好典范

“俺现在过得可幸福了,呵呵……”,说这句话的,正是这位居住在宁郭镇大驾村的邱秀芝,现年65岁的邱秀芝是全家的顶梁柱,是村里公认的好儿媳、好嫂子、好母亲。

她有着高尚的思想品质修养,她在父母眼中她是位通情达理,孝敬老人的好儿媳,在丈夫眼中是位勤劳能干、和蔼可亲的好妻子,在兄弟姊妹眼中,她是位可亲可敬的好嫂子,在邻居眼中,她是位心地善良,乐于助人,她的好人缘,她的家庭和睦幸福,一直是全村人学习的榜样。

邱秀芝与当小学教师的丈夫相知

相识后结为夫妇,婚后一直和公公、婆婆住在一起,一住就是几十年。多年来,她与两位老人朝夕相处,连脸都没红过一次,更没让老人受过一回气。1978年两位老人先后得了脑梗瘫痪在床,丈夫工作忙,三个兄弟姊妹年龄还小,照顾公公、婆婆的重担就落在了邱秀芝一个人的身上,每天为他们洗衣做饭,擦洗身子,端屎端尿,邱秀芝没有一句怨言。每次为公公、婆婆看病,都要花去大量的时间和近千元甚至更多的医药费,这对于一个只靠种几亩地挣点钱维持生活的家庭来说,不是一个小数目。为了

节省每一分钱,邱秀芝不但自己舍不得吃,舍不得穿,也舍不得多给儿子买点东西。年幼的儿子正是长身体的时候,她知道应该给儿子多加些营养品,可她舍不得,儿子吃的,穿的,都比别人家的孩子差,为此,她对儿子有着深深地愧疚。1995年公公、婆婆病重相继去世。转眼间,兄弟姊妹们都到了谈婚论嫁的年龄,长嫂如母,邱秀芝便担起了做嫂子的责任,主动向邻居们提出帮助弟姐妹们介绍对象,又一个一个地为他们操办了婚事,兄妹们逢人就说,“大嫂就像妈妈一样,别人有的,我们一样也不缺。”

她是一个闲不住的人,大家庭里的事情办完了,左邻右舍只要招呼她一声,她很快就去帮忙,从不计较个人得失,她的淳朴、善良、慷慨大方,一直是有口皆碑的,是大家学习的榜样。(靳祥凝)